

中国女举最后一个运动员出场了。她叫曹磊,身上的肌肉线条清晰得像个健美运动员,长着一副清秀模样的她又是中国女举最靓的运动员。

作为中国女举的收官之作,曹磊向着奥运冠军发起了冲击:抓举 128 公斤,挺举 154 公斤,总成绩 282 公斤!曹磊在收获这枚金牌的同时,也打破了抓举、挺举和总成绩的三项奥运会纪录。

“相信我!”

比赛时大喊“相信我”

女子举重是中国军团必拿的冠军,前三位出场的姐妹都很圆满地完成了比赛,最后一个比赛的曹磊担负着完美收官的重任。

抓举不是曹磊的强项,但是这个环节曹磊表现得依旧很出色。第一把抓举,曹磊的开把重量定在了 120 公斤。在她出场之前,其他选手抓举的最好成绩仅有 119 公斤。曹磊出场了,教练马文辉始终抱着曹磊,在她耳边叮嘱着:“注意细节,注意爆发力!”曹磊点了点头,表情很坚定,走上举重台前她大叫一声:“相信我!”喊得很大声,近乎变调了,“这是我的一个习惯,每次举重前,我都这样鼓励自己,不在意别人听不听得明白。”

喊完后,曹磊低着头,向前三大步,她用手丈量着杠铃上的握距,然后深吸一口气,大喊一声,杠铃在瞬间就被她举过了头顶。只见她缓缓起身,像个王者一样自豪地站在场上。

再次出场,125 公斤的杠铃依旧轻松举起。第三把,重量增加到 128 公斤,这是一个新的奥运会纪录,不过在曹磊的眼中,这似乎不在话下。大喊一声“相信我”,杠铃已经被她举了起来。曹磊的抓举成绩比第二名足足高出了 9 公

斤,带着巨大的抓举优势,曹磊进入了挺举。

别人比赛她吃巧克力

挺举比赛开始了,第一个出场的智利选手波夫莱特首次挺举 106 公斤成功,这个成绩甚至比曹磊抓举的 128 公斤低了 22 公斤。

坐在后场的曹磊,披着披风气定神闲地看着其他选手比赛。随着杠铃重量不断增加,留在场上的选手也越来越少,这时心态放松的曹磊开始在后场吃起了巧克力。“之前因为要称重,所以我没怎么吃,比赛的时候吃点巧克力可以增加一些体能!”曹磊说。

当杠铃重量加到 147 公斤的时候,曹磊登场了,她首次挺举 147 公斤成功,这样她的总成绩变为 275 公斤,并打破奥运会纪录。曹磊第二次挺举要了 154 公斤成功,这位中国名将打破了奥运会挺举纪录。曹磊第三次挺举要了 159 公斤,不过由于提铃时候高度不够,最终没有举起这个重量。虽然有些遗憾,但曹磊还是以总成绩 282 公斤夺取举重女子 75 公斤级冠军,并打破了该级别总成绩的奥运会纪录。

据说,有人帮曹磊算过,11 年来她所举起的杠铃的重量,相当于 6 艘万吨油轮的重量。

特派记者 付智勇 (快报北京电)

这个美女不寻常

姓名:曹磊
性别:女
出生日期:1983-12-24
籍贯:河北秦皇岛
身高:168cm
体重:75kg
大项:举重
战绩:2008 北京奥运会女举 75 公斤级冠军

“我想说,今天这枚金牌要献给我的祖国、献给全国人民,还要献给我刚过世不久的母亲。”
——冠军曹磊

“曹磊非常优秀,我为她拿到金牌感到高兴。只有在她挺举三次均告失利的情况下我才有机会赢她。”
——亚军瓦热宁娜

“我知道我根本没机会战胜中国女孩(曹磊),事实的确如此。她太强壮了,身体状态也很好,几乎不可战胜。”
——季军叶夫斯秋欣娜



北京奥运会女举 75 公斤级冠军曹磊

移动·金牌故事

美女发威“恶少”发抖

她是举重队公认的美女。身材高挑且匀称的她为了举重,曾经拒绝了很多男孩子的追求。夺得奥运会冠军,曹磊说,终于可以回家看看了——这是这位美女夺冠后最大的心愿。

从墩布把开始练举重

曹磊出生在河北省秦皇岛市山海关的一个体育世家,父亲曾经练过摔跤和举重,伯父也有武术底子。

拥有一个男孩名字的曹磊在 3 岁的时候,就对父亲练功用的石锁产生了浓厚的兴趣。

上小学后,参加学校的田径运动会,只要有曹磊参加的项目,冠军基本上都是她的。

10 岁的时候,身高还不到 1.4 米的曹磊便能两手端着液化气罐,一口气走百米,直接上三楼。

曹磊说,真正让自己走上体育道路的还是爸爸的一张举重照片,“那张照片太帅了,那种力与美的感觉,让我觉得举重是最帅的运动。”看到女儿喜欢举重,曹国臣找来一个墩布把指导女儿做举重动作。从此,曹磊和举重结下了不解之缘。

打篮球时被看中

小时候的曹磊是个体育天才,问她最喜欢的体育项目,她的回

答居然是篮球。

当年她被教练相中是在自己打篮球的时候。那时她 11 岁,去参加校运会,曹磊和同学玩篮球,结果被一个长得很结实的男人喊了一声名字,曹磊就过去了。“你喜欢体育吗?”“喜欢。”“你有力气吗?”“还可以吧!”这位教练把她招到了市体校。

1997 年,大庆市体校曾经培养出世界冠军的举重教练齐锡富,到山海关为体校招生。他第一眼见到曹磊,便觉得这个小姑娘是棵好苗子。

双手粗糙惨不忍睹

因为体育成绩突出,又在市体校练举重,曹磊的名字在学校很快就如雷贯耳了。

一个冬天,同学不经意间捏了一下她的手,结果就像触电一般,立刻缩回了。“这哪里是个女孩子的手啊?手背厚肿,黑得发青发紫,而且还遍布白色老茧,每根手指都粗得像棒槌。”曹磊跟同学说手是被冻坏的:大冬天,有时候在室外训练,而且训练中不让戴手套,所以一双手就变成这样了。

“恶少”男生也怕她

曹磊练举重,在小学同学中影响力还是蛮大的。

据说当时班上有一个小胖子老欺负女生。后来女生就找来曹磊,指着她跟小胖子说:“有本事你欺负曹磊啊。”曹磊冲小胖子笑,小胖子就点头作揖,说:“曹大姐,我怕您,您现在是练举重的,我要是欺负您,您还不得把我当杠铃举起来啊?”

特派记者 付智勇 (快报北京电)

女举满贯

曹磊是中国四位女将最后一个出场的队员,当她以总成绩 282 公斤夺得女子 75 公斤级的奥运冠军之后,中国举重也创下了一个纪录,成了奥运历史上第一个也是唯一一个拿过七个奥运女子级别举重冠军的国家。

至此,参加本届奥运会的女子举重的四位运动员都创造了历史:陈燮霞拿下了中国军团在北京奥运会上的首枚金牌;陈艳青打破奥运会纪录的同时,也成了第一位蝉联女子举重奥运冠军的中国人;参加 69 公斤级的刘春红,则以 6 把五破世界纪录的成绩,成了本届奥运会举重赛场破世界纪录最多的人;而曹磊则帮助中国女举填补了最后一个级别的冠军空白。

2000 年悉尼奥运会,女子举重第一次进入奥运会的大家庭,正式成为奥运会上的比赛项目。但国际举重联合会为了避免一国垄断所有的金牌,影响女子举重项目的推广,因此规定:每个国家只能派出 4 名选手来参加奥运举重项目。女子举重共有 7 个项目,这就意味着,中国女举将会在每一届奥运会上都有 3 个项目无法参赛。经过三届奥运会,中国女子举重队终于完成了大满贯。特派记者 付智勇 (快报北京电)

揭秘

最后一举为何放弃?想到了去世的妈妈……

曹磊最后一把挺举试举 159 公斤时,明显感觉她的精神状态与前面几举不太一样。果然,她提铃动作没能完成,就放弃了比赛。

曹磊最后破纪录一举的轻易放弃,多少让大家感到遗憾。不过答案很快就在赛后的混合采访区揭晓,而且答案让所有的媒体都感到震惊:曹磊在冲击世界纪录之前才知道,自己的母亲在不久前去世,突如其来噩耗让她心神俱碎。

在走到混合采访区时,一位记者无心的提问让曹磊哽咽,“我们发现,你最后一举时似乎显得信心不足,而且很快放弃了,这不是你一贯的风格,能告诉我们那一瞬间你在想什么吗?仅仅是因为金牌到手的放松?”

曹磊沉默了许久,准备开口时眼眶已经充盈着泪水,“我把这块金牌献给我的祖国和人民,也想献给我的妈妈,因为我妈妈在不久前去世了。”

最后一举时,我一直想着我的妈妈,我想把成功的一举献给她,但我没能做到……”说到这里,曹磊的情绪已经完全失控,转身面对记者,肩头不停地颤抖。这个意外的回答也让记者们震惊,没有人再发问,曹磊匆匆离开。

而记者也是赛后从中国举重队女举主教练马文辉处得知,曹磊的母亲在不久前去世,但曹磊的爸爸要求暂时不要把这个消息告诉女儿,避免影响她的备战。而在曹磊完成挺举第二把,彻底锁定冠军后,马文辉才忍不住将这个�息告诉了曹磊。

“我也知道今天我可以拿到这块金牌是她在天上护佑着我。”曹磊说,“我会很快回到家里,把金牌放到妈妈的面前。”

捷报奥运联盟记者 刘苏 快报特派记者 付智勇

快报特派记者 发自北京报道



中国女举7个项目奥运夺金纪录					
48公斤级	53公斤级	58公斤级	63公斤级	69公斤级	75公斤级
陈燮霞 (北京奥运会)	杨霞 (悉尼奥运会)	陈艳青 (雅典奥运会、北京奥运会)	陈晓敏 (悉尼奥运会)	曹磊 (北京奥运会)	丁美媛 (悉尼奥运会)
林伟宁 (悉尼奥运会)	刘春红 (雅典奥运会、北京奥运会)	曹磊 (北京奥运会)	丁美媛 (悉尼奥运会)	唐功红 (雅典奥运会)	



曹磊在比赛中
新华社记者 杨磊 摄